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“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". СУБОТА. 17. БЕРЕЗНЯ 1S2&. Чесдо ЗІ.О-

т
вулиці Парижу. 25 тисяч робітник™ замордовано за той Бомарше, але його "Подружжя на імені Д#від< відомого

^ тиждень. 3,500 померло від ран і хвороб, 14 тисяч було заслано Фігаро", що рукопис його е дяра, що помре на вигнанні в
о. на каторгу, а 70 тисяч жінок, дітей і немічних стариків зали- тут на виставі, теж немало Брюкселі

шилося без даху над головою і без всякої допомоги, яку за- причинився до зруйнування
' безпечувадн їм ноляг.іі комунарі. Ось так помстмлася буржу- старого режіму. 1
азія на робітниках за те, що вони насмілилися спробувати по
збутися своїх гнобителів, щоб самим порядкувати своїм жит
тям.

UKRAINIAN LABOR NEWS був у похідному мішку жовні
ра емігрантської армії, і так 
увійшоа'в історію. Він належав 
Шатобріяноаі, що буй в армії 
Конде, французького Денікіна. 
Коли побачите цього Гомера, 
відшукайте в нншому місці 
вистави нищу книжку.. Вона 
німецькою мовою й зветься 
“Аус майнем Лебен". Автор її 
Ґете. Він теж був в армії контр
революції, в армії Врунсвіка. 
Книжка розгорнута на описі 
баталії Вальні, де революція 
знищила інтервенцію. Ви .про
читаєте історичні слова Гете:

Навчившися на тому досвіді, пролетаріат Радянських Лучнцький. Альбоми портре- реходить до чергової справи".,. "Від цього місця й від цього
_ Республік довершив те діло, яке започаткували паризькі кому- т‘® членів Установчих Зборів, Народня .гравюра в фарбах дня починається нова доба в

нарі,- Він організував міцно спаяну і сильно дисципліновану обличчя яких яскраво гово- із відображенням екзекуції ко- світовій історіГ'. Простий ви-
, Комуністичну Партію, виховувану і навчану великим провідин- рять про їх оптимізм що-до роля. Того-ж дня, о 11. годині, Гїіадок не захотів, щоб автор

ком пролетарської революції Лєніном. Ленін вчив на досвіді “парламентського” розвязання ранку, поховали короля чіі "Вертера" й "Рене" не зустр:-
Winnipeg в.. Canada Паризької Комуни, як належить будувати пролетарську держа• конфлікту між старою й новою цвинтарі Мадлен у присутності лися підчас відступу з Вальні
_____________________ ву на руїнах буржуазної, щоб при її допомозі дійти до кому- Францією. 1 тут-же така дуже двох урядовців. Про це дізна- Ті емігранти теж мали свого

нізму. Тому робітникам Радянських Республік лекше було пе- рідка річ, як рукописний ори- єтесь з оригіналу протоколу, “вожда" після кінця Людвика
ремогги буржуазію, зруйнувати Всю її державну машину, а ґінал засідання Штатів і “при- що є на виставі. XVI. І ось протокол емігрант-
натомісць збудувати есвою робітничо-селянську державу, ne- сяги в манежі", куди зібрали- Кілька друкованих сторінок ського признання Людвика
рехрдову суспільну організацію на шляху до комунізму. ся депутати, побачивши, що інкварто. Акт обвинувачення XVII., тоб-то сина Людинка

ї наказу короля замкнено две- Марії Антуанети, "так званої 
рі салі, де звичайно збиралйсі. ютаринсько-австрійської вдо

ви Луї Капета", з друкарні ре
волюційного трибуналу. Афі-

ма-
Гі

•» Велика афіша з віиьєтою гї- 
льотннн повідомляє Парижан 
про "засудження Луї Капетя,

Cm т W,

........ 94.00 2) ГЕНЕРАЛЬНІ ШТАТИ.7W зрадника батьківщини, на 
Старий режім конає, голов- смертну кару на Площі Рево-

Паризькі комунарі згинули в геройській боротьбі, але не не через брак грошей. І ко- люціГ. Далі записка ката Сан-
марио Вони промостили шлях до визволення пролєтаріятові роль, хоч не хоч, скликає Ге- сона. що питає генерального
всього світу. Вони вказали пролєтаріятові, як належить боро- нерадьні Штати. Десятками прокурора, яких заходів той
тися за своє освободження, а їхній досвід став великою і важ- розкладені тут відомі "накази ' має вжити для кари. Знов за
ливок) наукою для прийдешної пролетарської революції. Маркс, депутатам, коштовне джерело писка, на цей раз короля, який
а ще бьіьше Ленін, вивчили цей досвід і вияснили революційно- для студіювання історії рево- прохає Конвент відстрочити

• Митові Режимах, їлиМігтраям І жрткарма ьиімімя » Украіасьммі Ро- „у пролєтаріятові, в чому треба йти за прикладом Паризької люції. яким користувався, між кару на три дні. і tvt-жє від-
MiuaHu Домі в» ром вуями. Пйадрж І МевГрего», у Півнівігу. Мав. Комуни, а де і як треба вистерігатися її помилок. иншим> наш земляк професор повідь Конвенту: "Конвент пе-

: Я

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
паста лм робочого яюду -/А 

У eirropds. ч
•■ХОДЖУЬ Тре 

ЧСТРСР І суботу.

54.00Передплаті на рік

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Oar. МісЬжпІ Aïs. Bad KeOiagor St..

.1

ПАРИЗЬКА КОМУНА.
X\ï.. який ніколи не царював.

“Англьо-емігранти : 
замки

Що року на 18. березня все більше пролетарів по всьому 
Вже через 57"років кожного 18. березня класово свідомі свігі довідуються про значіння Паризької Комуни, вивчають її 

пролетарі всього світу згадують Паризьку Комуну. Кожного досвід і переконуються в неминучості світової пролетарської 
року в той день відбуваються скрізь святочні зібрання працю- революції. Що року більша*? комуністичний рух, зростають 
ючих, на яких промовці пояснюють, що воно за день такий 8 силу Комуністичні Партії ріжних країн, об'єднані в міжна- 
важливий дія робітничої кляси. Пишуть про це також робіт- родню організацію — Комуністичний Інтернаціонал. З кожним 
ничі часописи, щоб тим. які вже знають, пригадати, а тим, що роком скоріше наближається день перемоги пролєтаріяту 
ще не знають, пояснити, що це була Паризька Комуна, та яке всього світу і комунізму, за який загинули в геройській бо

ротьбі безсмертні паризькі комунарі.

шуани,
<УУ, як щурі в Квїбероні" 

— донесення генерала ґоша 
напередодні баталії під Квібе- 
роном 16. липня 1795 року, де 
контрреволюцію загнали в мо
ре, як під Перекопом у нас 
1920 року.

3) 14. ЛИПНЯ.
Невеликий лист Людвика ша про вирок, і знов гравюри 

XVI, що виганяє Некера з з ешафотом.
Франції. Ми — 11-го липня.
За три дні впаде Бастилія. І
на виставі бачите плян стар її Ми на терорі, і вистава ніби 
Кастилії,, дипльом виданий о- то ілюструє роман Анагйми 
дному з "переможників БасТп- Франса "Ноги прагнуть крови". 
ліГ’, композиції музучні й п’єси Перший рукопис пожовклий, 
на цю тему. Народні гравюри, нечиткий, але це декрет про 
присвячені захопленню Басти- організацію "надзвичайного 
лїї. Медаль із відображенням трибуналу", велика афіша 
зруйнованої Бастилії й з над- заклик до громадянства нази- 
писом: “Пора була вже мені вати людей, гідних бути суддя- 
повстати, бо я жив під тяга- ми. Великими літерами написа-
рем кайданів і башт". Ці ме- ний пашпорт. Кому? Шар-
далі роздавали переможцям лоті Корде, виданий у місті 

відкрилася чергова вистава, на то твору , Кастилії, і та, що на виставі. Кан. Ви мимоволі задираєте го
не ,ї раз присвячена добі Вели- Але що це за аркуш пожоа- належала Лафаетові. А з стіни лову догори, де висить славна 

Успіх у війні мали Німці 2. вересня 1870 р. під Седаном кої Французької Революції, клого паперу, майже нечиткий, вистлви видно відому картину картина Дайма ивство га
вся французька армія з Наполеоном піддалася в полон і пру- Заздалегідь можна було уяви- Із такою, погано?) ортогра- * Ю€ЛЯ Захоплення Кастилії ... para , вона належить >ркм- 
ська армія підійшла аж до Парижу. Але робітники Парижуjти собі, які багацтва будуть фіею? ПОСТАТІ УСТАНОВЧИХ сельськом^ музеєві, її надк.іл
не захотіли йти в неволю німецьких мілітаристів та буржуазії на цій виставі, бо в ній беруть Удова Русо, бідолашна Ma- ЗБОРІВ. "° ‘^'іточН° Н‘‘ вистав>"
і вирішили далі боротися. 4. вересни 1870 р. в Парижі прого участь усі бібліотеки, муаеї, рія-Тереза Левасер, дякує 3. липня / Р-. на дрмии день
лошено республіку і вибрано “уряд національної оборони' архіви паризькі й цровінціяль ; січня 1791 р. Установчим Збо- Погруддя Кейї з датою 1761 |исля В/’МВ|" гва Мара і а. в он-
Але до того уряду пройшла здебільшого завжди зрадлива ні." А де більше є пам’яток рам за закон про збудування Р- • 3 підписом наших сер- ни|г 3 явилася депутація, і «
буржуазія про Велику Добу, як не в Фран- статуї авторові "Суспільного 11ЯХ житимуть його чесноти”, поміж неї один санкюлот гу к-

Паризькі робітники видали відозву до німецького пролє- ції? договору". Як нагороду, у до- Недовго вони жили... Кінна н-'в - Іанідові. ^ и. мусиш зро-
таріяту, щоб він не допускав до війни проти французької Треба цілих, днів, щоб огля- на Русо жертвує зібранню ру- статуя Лафаєта, безталанного бити картину .
республіки. Німецькі робітники, яких закликав теж Перший нути виставу, але заїці дні ви копис "Сповідів" Русо. Ось і героя революції. А над усім " 3Р°б.ію іі.
Інтернаціонал боротися проти війни з Францією, відгукнулися перенесетесь цілком у часи ре- перед вами цей рукопис, що 4ЙМ постать Мірабо в числен- l t-го жовтня того-ж року

волюті. Дозвольте, читачу, j переховується 3 бібліотеці па- них картинах, гравюрах і стату- шедевр уже виконали.
Тут міститься знаменита * тут-же мертва голова Мара- 

та, відомий малюнок теж Даві-

6) ТЕРОР.

її значіння для пролєтаріяту
18. березня 1871 року робітники Парижу, вперше в історії 

пролетарської визвольної боротьби, встановили свою владу 
і порядкування справами це'го міста перейшло з рук буржуазії

тоб-то ради міських общин.

На цьому кінчаємо, бо 
одно не перепишеш усього. Ви
става має не менше багацтва 
що-до доби Директорії, аж до 

. того дня, коли переможець ге
нерал покінчив із революцією, *- 
аж до 18-го Крюме.ра й “при
ходу генерала Конапарта".

І.гько Кітщик.

все

"ФРАНЦУЗЬКА РЕВОЛЮЦІЯ" 
НА ВИСТАВІ.

у руки революційної комуни 
Як це сталося?І

Це сталося під час французько-пруської війни. Війна ця 
почалася в літі 1870 р. Прусія, Я тих часах могутня держава, 
розпочала війну з Францією, надіючись тим способом об’єдна 
ти в одну цілість розріжнені, окремі, менші німецькі держави 
Франція була тоді монархією, а на її троні сидів Наполеон 111 
Наполеонові і французькій буржуазії війна ця була на руку, 
бо працюючі маси були незадоволені з влади і Франції загро
жувала революція.

(Від нашого паризького кореспондента.>

V
Національній БібліотеціУ ра, що,не покидав ніколи цьо-Е

:

ЗАМІТКИ.
Самі про себе.

Написав редактор “К. У." в 
своїх “латах”, що він і його 
співробітники “літають (дум
ками) в воздусі”, “попід во
дою" та “говоримо через по
вітря”...

Хоч раз висловилися прав
диво самі про себе.

Були під французьким прав
лінням, говорили в повітря, 
перейшли до лібералів й знов 
та сама історія.

Нема до кого говорити, то 
розуміється, що треба говори
ти в повітря та літати дурними 
думками у вбздусі.

Зле попав.

відозвокі, але їх за це заарештовано.
Пруська армія тепер ще більш завзято наступала, бо повести вас на цю виставу, хоц 

республіканська Франція для ньої була ще більш ненависна як неможливо передати на па- 
Прусаки облягли Париж, який завзято боронили паризькі ро- пері те, що треба бачити на 
бітники. Для оборони міста організовано національну гвардію, власні очі. 
якою керували революційні діячі.

Французька буржуазія побачила небезпеку для себе в то-

лати депутатів. На першій і вх-
на останній сторінці рукопису статуя роботи І удона, зробле-
підиис секретарів. Установчих на вже перед самою смертю та
Зборів. Розглядаючи начерк кого “еластичного" своїми по- мене підкупити і тому вбили 
Pvco, згадуєш усе бурхливе - лядами трибуна. < Кілька листків брудних, але

чого вони варті? Це листкиЖИТГИ ЦІЄЇ ДИВНОЇ ЛЮДИНИ, Яка m х Fk4FKVflKl кПРО flU н п і» о
му, що робітники й революційні діячі озброюються, бо вона Пам’ятаєте вірші Ґайне про тільки через випадок не опи- „ 1/ЛІ)Л,1СІ),. v 1 1 ЛРІКІ> » 1 лм * <І,ХІ"m т ' . И КОИОЛЬВМ. та, що лежали біля Марата,знала, що ця зброя може обернутися проти ньої. Тому буржу- нічним баль у Тюлієрі придвор милась на л країні. к , їй і і і м'иіи в клік* іі Ні
азннй уряд почав нишком вести переговор* з Прусаками, усу- них дам Марії Антуанети, де Граф Розумовський приїхав Неминуче розвивається рево- ™ ^ d j ИІ,В 111 н к>|к^' ^ а 
вав револкщіонерів з відповідальних становищ то-mo. Поча- поет вивів цих дам без голів, у Страсбург на побачення з -поцінний процес. Конституан "и* "^*ас^ ,,aJ>a^a 1
лося хвилювання серед народу. Старий уряд усунено і вибрано які зникли на гільотині? 11а- своїми дітьми. Довідавшись, і ту змінює Конвент. Монархію , І1"холя|_1, нонм 1 •'Ніоарні... „ г . і . . - : франса , батька Анатоли Фран-новин. Але старий уряд швидко добився перемоги і далі зра- м ятаете скарги цих дам : Ц що Русо тут, він хотів на дру-1 повалено, і христіянішии Ко- .
джував республіку. твої доктрини. Жан-Жак Русо, Ігий-же день відвідати його, роль" стоїть перед судом нари- ,

Незадоволення мас не втихало і з робітників т» .дрібпбї Во.тьтере"..;? Так. у-%велідок -Розумовський. кажуть, мав на- ду. Перед вами документ — у 
. буржуазії організувався так званий Центральний Комітет На- цих доктрин прийшла хвиля м р подарувати Русо цілу свою нік: pfкопис промови Мальзер-

ціона.іьної Гвардії. 28. січня 1871 р. буржуазний уряд Франції 1789 року. І льогІАфо почати книгозбірню, дати йому неп- ба — захисника Людвика XVI
склав ганебний мир з Прусаками, але робітники й дрібна бур- огляд вистави від* “доктрин " сію й осідок в одному з числен- перед революційним трибуна 
жуазія вирішили не визщуіати цього миру а організувати ре- На столі перед вами перше них маєтків у “Малоросії"... лом. 15, 16, 1*7, 18, і 19. січня' 
волютину Комуну тоб-то раду міських общин Парижу, для видання (1748 р.) "Дух зако- Але Русо виїхав із Страсбургу 1793 р. конвент дебатував над

нів" Монтеск’е, що вийшло того самого дня, як граф при- долею короля, і кожний дему- 
Назрівала революція. Буржуазний уряд, під проводом без імени автора й витримало їхав сюди". (Лист російського тат повинен був отверто висло-

.Т'ера, виїхав до Версалю біля Парижу. В Парижі залишився" 22 видання протягом 18 міся- вченого ІЛолєнєва до вченого вити свою думку з мотивуван-
Цснтральцин Комітет Національної Гвардії, який став робітни ців. Льояльний монархіст і Завтерсгайма в січні 1766 р. ням. Ось лист депутатів із їх 
чим урядом і проголосив Комуну 18. березня 1871 року. буржуа Монтеск’е, певне, ніко- "Русскій Архив" 1865 р ). Пер- голосуванням.. Це лист “царс- 

Центральний Комітет Національної Гвардії почав впоряд- ли не думает-який вплив м і- ший французький біограф Ру- вбивців" , які пізніше, за 25 ро-
ковуватн життя Парижу, яке допровадила до розладдя буржу- тиме його твір. со стверджує цей факт. “Укра- ків, коли поверне старий ре-
азія, урядники й попи, що саботажували і втікали до Версалю А поруч із ним перше видач- їнський козацький гетьман зі- жім< підуть на вигнання. Прав
26. березня відбулися вибори до Комуни. Вибрано було рево- ня “Суспільного договору" Ру- пропонував Русо азіл у своїй да, далеко не всі. Багато по-
люціонерів і соціалістів, а між ними 25 робітників, на всіх 83 со, яке так зле зустрів уряд і країні". мруть графами й баронами Ре-
членів Комуни. Політика нового уряду мала класовий ха- церква. Ваде-мекум Робесгі’є- Иншого темпераменту б\я ,-ставрації. Регістр розкритий 
рактер, хоч комунарі не були свідомими, організованими в 

• дисципліновану партію комуністами. Проте за короткий час j 
(бо лише 72 дні) ейого урядування вони виявили незвичайну 
політичну мудрість і вмілість у завідуванні громадськими спра

га з підписом "вони не могли
U ?

1) ПРЕДТЕЧІ.

*

На однім греко-католицькім 
та греко-нравославщм “святі" 
роковин смерти Шевченка.

“Лектор" говорить про куль
туру Греції, -переходить до Че- 
хо-Словаччини і лає комуні
стів.

Кінець Жиронді. І ви бачите 
протокол : арешту Кондорсе, 
нирок ревтрибуналу Жиронді, 

/а далі наказ “Комітету громад
ського порятунку” заарештува
ти Дантона й Демулсна. Париж

Голова спить блаженним 
сном, жінки між собою гово
рить про якісь знахорки, чоло
віки курять в “смокінг румі" 
й розмовляють про форманів.

“В цілій Чехо-Словаччині 
повно комуністів, там за багато 
волі, за багато* демократії. 
Так само в Німеччині й инших 
краях, всюди їх повно”... > 

Напився

побачить процес Дантона чи, 
певніше, почує його могутній 
голос. І прокурор Фук-’е-Тен- 
віль пише листа

порядкування справами міста.

А
він перед

скаржучись, що “о-вами
скаржені lie додержують по
рядку”. Він матиме від нині
змогу затулити рота “оскарже
ним”.

Виставка замирила Дантона 
з Робесп’єром, бо тут-же ре
гістр річей знайдених у Робес- 
с.'єра підчас його арешту.

І Вперше на виставці з’явля
ється тінь Бонапарта. Малень
ка нотатка: Бонапарт прохає 
місію до Туреччини, йому від,- 
мовили. Хто зна, як иішли-б 
події, як-би він дістав буй цю 
місію?

води, кашельнуа 
кілька разів і мочав з "Кобза
ря". Зачитався так серіозно, 
що змастив патріотів, кадило, 
богів, Хмельницького засадив 
в "свинячу баюру” і аж тоді 
сиамнтавсн, що зле попав.

“Воно знаєте... то сильно ве
личава книга... наш Тарас пи
сав багато... О, він ненавидів... 
T(j. лише треба старанно пере
читати і вибити, бо всього Не
можливо вам передати... Шев
ченко стояв за - самостійною 
Україною без... він багато пи
сав, але треба вибрати...”

вами.
Комуна захищали інтереси пролєтаріяту й бідноти, тому1 

перш за все скасувала кари на робітників., заборонила нічну} 
працю пекарів і встановила всякі інші полекші для робітників. 11 
На залишених власниками фабриках встановлено спільну про- : 
дукцію. Церкву віддПено від держави, а її майно забрано на і 
державну масність. Всі найбільш відповідальні урядовці ді
ставали таку саму платню, як кваліфіковані робітники. Відпо-1 

відальні становища доручувано й чужоземцям, щоб виявити} 
міжнародній характер Комуни. ™-

Комунарі, на жаль, не мали досвіду в боротьбі з буржу- j 
азією за владу і зробили дуже важливі помилки. Вони дали 
буржуазії волю, дозволяли переходити з Парижу до Версалю1 
й назад, видавати буржуазні газети і провадити завзяту контр
революційну пропаганду Комуна не конфіскувала грошей в 
банках, хоч сама терпіла недостатки. Комунарі не взяли того 
на увагу, що буржуазія не піддасться мирно революції і без 
бою не віддасть свого панування. Найбільшою помилкою було : 
те, що Комуна не знищила буржуазного версальського уряду 
відразу, але дала йому можливість організувати силу війська, 
в чому версальцям допомагали Прусаки, відпускаючи для них1 
полонених французьких жовнірів. ,

Революційний Париж був оточений пруськими військами, 
що вичікували його упадку. І. квітня 1871 р. Тер почав обстрі
лювати місто. Почалася страшна боротьба. Пролетаріат Па- S 
рижу однодушно став проти версальців і з нечуваним герой- ■ 
стаом обороняв кожну барикаду, кожну пядь землі. < Але не 1 
було сили оборонити Париж і 21. травня версальці здобули І 
його. Від 22. до 29. травня буржуазія люто металася на пов-11 
станцях, нікого не щадячи. Буржуазні звірі вбивали чолові 
ків. жінок, дітей і горами трупів та ріками крови заповняли

ШБяг-
і

7) ЕМІГРАЦІЯ й КОНТР
РЕВОЛЮЦІЯ.1 яШ &

*

Цей термін не наш, а вистави, 
і присвячений він тодішнім ко
лишнім людям, що хотіли по
вернути хід історії. Ось альма
нах емігрантів, виданий у слав
нозвісному Кобленці, де орга
нізувалася контр - революція.
Поруч велика афіша, що мала 
найбільшу вагу в розвитку ре
волюції. Це відомий маніфест 

« князя Врунсвіка, командира 
інтервенційної армії Прусаків і 
Австрійців (французькі емі
гранти, як і наші, були тільки 
додатком). Маніфест зредагу
вав емігрант, що вважає всіх 
Французів за “бунтівників” Г сказати, 
загрожує їм суворими карами 
Маніфест датований 25. липня нів,
1792 р., а 10. серпня монархія 
закінчила своє існування.

Старий примірник Гомер'ї 
видання 1707 р. Він що робить 
на виставці революції? Він 

1

ш%т'іГ/ Не хоче раю.-, -
І , - Один англійський місіонар 

пояснював Китайцеві, що як 
прийме він христіянську віру 
то лід$ до раю, побачить анге
лів, гарний сад, буде слухати 
гарних співів та музики й бу
де там вічно жити серед роско- 
шів та втіхи.

А чи те місце належи’ь 
також до Англійців?
Китаєць ломаною англійською 
мовою.

щті
V tr"

НТА
спитав Тч

А.
Місіонар не знав, як краще

•

Так, належить до Англій-
відповів він непевно.

Як так, то не хочу бути 
христіянином і не хочу бути в 
раю відповів Китаєць.

Д/шпака.
МАСОВИЙ РОЗСТРІЛ КОМУНАР» ПІСЛЯ ЗАХОПЛЕННЯ ПАРИЖУ АРМІЄЮ БУРЖУАЗЯ.

4

~

*1 ,!'!
д

H 4 : - 

>$:

'і

-

T,
: 1-tv

-<• te


